
Εκδήλωση  «Ευαγόρας
Παλληκαρίδης – ΕΟΚΑ 1955-1959
Ανεβαίνοντας  τα  Σκαλοπάτια
της Λευτεριάς»
Ο Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών Σερρών σε συνεργασία με τον
Σύνδεσμο Εφέδρων Αξιωματικών Λεμεσού και το παράρτημα Σερρών
της  Ένωσης  Αποστράτων  Αξιωματικών  Στρατού  διοργάνωσε  το
Σάββατο 6 Απριλίου 2024 στο κεντρικό αμφιθέατρο της Δημόσιας
Κεντρικής  Βιβλιοθήκης  Σερρών  εκδήλωση  με  γενικό  τίτλο
«ΕΥΑΓΟΡΑΣ  ΠΑΛΛΗΚΑΡΙΔΗΣ  –  ΕΟΚΑ  1955  1959  ΑΝΕΒΑΙΝΟΝΤΑΣ  ΤΑ
ΣΚΑΛΟΠΑΤΙΑ ΤΗΣ ΛΕΥΤΕΡΙΑΣ».

Η αίθουσα κατακλείστηκε ασφυκτικά από μέλη και φίλους του ΣΕΑΝ
Σερρών. Η εκδήλωση ήταν πολυδιάστατη καθώς μέσα από αφήγηση,
απαγγελίες,  θεατρικά  δρώμενα,  προβολές  και  τραγούδια
παρουσιάστηκε η ηρωική προσωπικότητα του Ευαγόρα Παλληκαρίδη
ως ένα ευγενές πρότυπο νέου, πατριώτη, αγωνιστή καθώς και ο
αγώνας της ΕΟΚΑ για την ελευθερία της Κύπρου. Το μέλος του ΔΣ
του ΣΕΑΝ Σερρών Σαράντης Τρεβλόπουλος είχε την ευθύνη της
παρουσίασης της εκδήλωσης και των ομιλητών.

Κεντρικός  ομιλητής  ήταν  ο  κ.  Δημήτρης  Μικελίδης  Γενικός
γραμματέας  του  ΣΕΑ  Λεμεσού  ο  οποίος  αναφέρθηκε  με  τρόπο
ιδιαίτερα  συγκινητικό  στο  ηρωικό  πρότυπο  του  Ευαγόρα
Παλληκαρίδη. Οι μαθητές του 20ου Δημοτικού Σχολείου Σερρών θα
παρουσίασαν υπό την καθοδήγηση των εμπνευσμένων δασκάλων τους
θεατρικό δρώμενο και τραγούδια αφιερωμένα στην ΕΟΚΑ και τον
Ευαγόρα  Παλληκαρίδη.  Η  παρουσία  και  η  απόδοση  των  μικρών
μαθητών συγκίνησαν όλους τους παρισταμένους και μας γέμισαν
χρυσές ελπίδες για τα παιδιά της Πατρίδας μας. Ο πρόεδρος της
ΕΑΑΣ Σερρών Υπγος εα Ιωάννης Γκουτζουρέλας τέλος μέσα από
αφήγηση  και  προβολή  οπτικοακουστικού  υλικού  παρουσίασε  τον
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αγώνα της ΕΟΚΑ για την ελευθερία της Κύπρου. Όλη η εκδήλωσε
είχε μία πληρότητα ως προς τη παρουσίαση του θέματος αλλά
κυρίως προκάλεσε έντονα συναισθήματα και συγκίνηση.

Η  εκδήλωση  τελούσε  υπό  την  πνευματική  αιγίδα  της  Ιεράς
Μητροπόλεως  Σερρών  και  Νιγρίτης,  υπό  την  αιγίδα  της
Περιφερειακής  Ενότητας  Σερρών,  του  Δήμου  Σερρών  και  της
Ανώτατης Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εφέδρων Αξιωματικών.

Ο  Πρόεδρος  του  ΣΕΑΝ  Σερρών  Βασίλειος  Κατιρτζόγλου
εκπροσωπώντας  ταυτόχρονα  (ως  μέλος  του  ΚΔΣ)  την  Ανώτατη
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εφέδρων Αξιωματικών, ανέγνωσε χαιρετισμό
του Προέδρου της ΑΠΟΕΑ Δρ. Φίλιππου Κωσταρά και ευχαρίστησε
από καρδιάς τους συμμετέχοντες στην διοργάνωση της εκδήλωσης
επιδίδοντάς  παράλληλα  αναμνηστική  πλακέτα  στον  κ.  Δημήτριο
Μικελίδη, τον Διευθυντή του 20ου Δημοτικού Σχολείου Σερρών
Αβραάμ  Καραογλανίδη  και  τον  Υπγο  εα  Ιωάννη  Γκουτζουρέλα.
Ιδιαίτερες  ευχαριστίες  εξέφρασε  προς  τον  Σεβασμιώτατο
Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κκ Θεολόγο, ο οποίος ήταν
παρών στην εκδήλωση, για το άοκνο ενδιαφέρον και την στήριξη
προς τον ΣΕΑΝ Σερρών που παρέχει απλόχερα. Ιδιαίτερες επίσης
ήταν οι ευχαριστίες και τα συγχαρητήρια προς τους μαθητές του
20ου  Δημοτικού  Σχολείου  Σερρών,  το  οποίο  πρόσφατα  έχει
αδελφοποιηθεί  με  το  26ο  Δημοτικό  Σχολείο  της  Λεμεσού,  οι
οποίοι προκάλεσαν με το θεατρικό δρώμενο και τα τραγούδια που
απέδωσαν, έντονη συγκίνηση σε όλους του παρισταμένους.

Στην εκδήλωση συμμετείχε με την δυναμική παρουσία της μεγάλη
αντιπροσωπία συναδέλφων Εφέδρων Αξιωματικών του Συνδέσμου Εφ.
Αξκων Λεμεσού με τον οποίο ο ΣΕΑΝ Σερρών έχει αδελφοποιηθεί
προ επταετίας. Τους αδελφούς μας από την Κύπρο καλωσόρισε και
ευχαρίστησε από καρδιάς για την επίσκεψή τους στις Σέρρες και
την συμμετοχή τους στην εκδήλωση ο Πρόεδρος του ΣΕΑΝ Σερρών,
υπογραμμίζοντας  τους  ισχυρούς  αδελφικούς  δεσμούς  που  μας
ενώνουν.

Λίγο πριν την ολοκλήρωση της εκδήλωσης ο Πρόεδρος του ΣΕΑΝ
Σερρών  επέδωσε  προς  τον  Αντιπεριφερειάρχη  Σερρών  Παναγιώτη



Σπυρόπουλο την τιμητική διάκριση της πλακέτας με τον Θυρεό του
Συνδέσμου σε ένδειξη τιμής και αναγνώρισης για την προσφορά
του και την στήριξη προς τον ΣΕΑΝ Σερρών.

Την  εκδήλωση  τίμησαν  με  την  παρουσία  τους  ο  Μητροπολίτης
Σερρών  και  Νιγρίτης  κκ  Θεολόγος,  ο  Βουλευτής  κ  Κώστας
Μπούμπας, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών Παναγιώτης Σπυρόπουλος,
ο Διοικητής του 10ου Συντάγματος Σχης Αδάμ Σαρρής, ο Δήμαρχος
Εμμανουήλ  Παπά  Δημήτρης  Νότας,  η  εκπρόσωπος  του  Γενικού
Προξένου  της  Κύπρου  κα.  Γεωργία  Παστελλή  Παντελίδου,
εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων πλήθος μελών και φίλων του ΣΕΑΝ
Σερρών με εξέχοντες τους κκ Νικόλαο Σκαρλάτο, Ανδρέα Καζίνο,
Νίκο Νικολαΐδη, πολέμησαν υπερασπιζόμενοι την ελευθερία της
Κύπρου.

Στον προθάλαμο της αίθουσας της Βιβλιοθήκης ο ΣΕΑΝ Σερρών
οργάνωσε έκθεση φωτογραφικού και αρχειακού υλικού με θέμα τον
Αγώνα  της  ΕΟΚΑ  1955-1959,  τον  Γρηγόρη  Αυξεντίου  και  τους
Σερραίους που αγωνίστηκαν για την ελευθερία της Κύπρου.
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